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Ministerin Sinemus 
Es geht um die Zukunft. Darum, wie wir in Zukunft digital leben wollen und die Digitalisierung nutzen. Bereits jetzt beschleunigt die Digitalisierung die Kommunikation, macht Wissen zu jeder Zeit und an jedem Ort verfügbar und vernetzt Menschen und Maschinen. Unsere Strategie für die Zukunft ist: Wir wollen für die Menschen und mit dem Menschen gestalten. In unseren fünf Fragen wollen wir von Experten wissen, wie sie sich die digitale Zukunft und den Weg dahin vorstellen.
Darum ist eine Digitalstrategie für Hessen wichtig…
Eine Digitalstrategie für Hessen ist wichtig, da sich niemand leisten kann, die zukünftige Wettbewerbsfähigkeit zu verspielen. Denn woanders, vor allem in den USA und zunehmend in Asien, da gibt es Wettbewerber die sehr konsequent eine Digitalisierungsstrategie verfolgen und umsetzen. Und weil Digitalisierung im Kern dazu beitragen kann und soll, die Lebensqualität zu erhöhen. 
Diese digitale Technologie wird unser Leben nachhaltig beeinflussen…
Natürlich müssen wir hier die Künstliche Intelligenz und die Robotik nennen. Aber um etwas weniger Bekanntes ins Spiel zu bringen: das Spatial-Internet, das Spatial-Web, das räumliche Internet wird unser eben nachhaltig beeinflussen. Das heutige Internet ist flach. Es versteckt sich hinter Displays und Bildschirmen. Aber das Spatial-Internet, das räumliche Internet, kommt zu uns in die reale Welt. Wir werden das Internet viel mehr nutzen, ohne dass wir es merken und ohne, dass wir auf Displays schauen. 
In diesem Bereich wird sich für die Menschen vieles ändern.
Praktisch in jedem Bereich wird sich vieles ändern. Um einen heraus zu greifen: Die digitalen Technologien werden uns helfen, Krankheiten schon zu erkennen noch bevor sie überhaupt ausgebrochen sind. KI unterstützte Mammografie beispielsweise kann ein Karzinom in der Brust bis zu fünf Jahre früher erkennen als bisher. Früherkennung wird der Schlüssel sein für ein bezahlbares Gesundheitssystem und ein längeres und gesunderes Leben für uns alle. 
Das sollten wir dabei beachten…
Wir müssen dabei natürlich beachten, dass es viele Menschen gibt, die dazu neigen, zuerst die Gefahren neuer Technologie zu sehen. Auch diese Menschen müssen wir verstehen und einbeziehen. 

So sieht das digitale Hessen 2030 aus…
Nicht als Prognose, sondern als Vision gedacht: Hessen soll 2030 seinen Einwohnern und seinen Besuchern den höchsten Stand seiner technologischen Möglichkeiten bieten und gleichzeitig vorbildlich in der menschengerechten Gestaltung sein. Für mehr Lebensqualität für uns alle. 
