5 Fragen an Silke Kopp
Ministerin Sinemus 
Es geht um die Zukunft. Darum, wie wir in Zukunft digital leben wollen und die Digitalisierung nutzen. Bereits jetzt beschleunigt die Digitalisierung die Kommunikation, macht Wissen zu jeder Zeit und an jedem Ort verfügbar und vernetzt Menschen und Maschinen. Unsere Strategie für die Zukunft ist: Wir wollen für die Menschen und mit dem Menschen gestalten. In unseren fünf Fragen wollen wir von Experten wissen, wie sie sich die digitale Zukunft und den Weg dahin vorstellen.


Silke Kopp
Darum ist eine Digitalstrategie für Hessen wichtig…
Ohne eine Strategie und damit definierte Ziele kommen wir überall hin nur nicht dahin, wo wir wollen. Wichtig ist es, dass den Menschen klar ist, wohin es geht und dass wir alle auf diesem Weg mitnehmen. 

Diese digitale Technologie wird unser Leben nachhaltig beeinflussen…
Kliniken, Pflegeeinrichtungen und Ärzte sind miteinander vernetzt. Für die Patienten bedeutet das keine lästigen Doppeluntersuchungen und für die Ärzte mehr Zeit und eine sichere Diagnose. Dafür bietet Hessen ein stabiles und sicheres Netz. 

In diesem Bereich wird sich für die Menschen vieles ändern.
In der Pflege, beispielsweise, werden wir zunehmend mit vernetzten Systemen leben und miteinander kommunizieren. So wäre es vorstellbar, dass man beispielsweise bei einem Spaziergang mit dem Rollator Informationen in ein System gegeben werden, dass der Pflegedienst nutzt. Dieser erkennt, dass sich der Gang verändert hat und kann Maßnahmen zur Sturzprophylaxe einführen.
Das sollten wir dabei beachten…
Der Mensch ist neuen Dingen gegenüber immer etwas skeptisch eingestellt. Verständlich, denn er weiß nicht ob es ihm etwas Gutes tut oder ihm die neue technologische Errungenschaft eventuell schadet. Jedoch müssen wir dem eine Chance geben und erstmal abwägen. Wir entscheiden, in welche Richtung es geht. 

So sieht das digitale Hessen 2030 aus…
[bookmark: _GoBack]Einfach alles rund um die Kommunikation, ob mit dem Handy oder mit dem Computer ist an der Stelle egal, es hat unser Leben enorm erleichtert. Mit den Ärzten haben wir per Videosprechstunde kommuniziert und mit unseren Angehörigen in Altenpflegeheimen per Videochat. 
